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^ÍSjkétoceán^felől lövik az Egyesült
Államok partfait

Minden fontos helyet elfoglaltak Jávában a japánok. A Batávia 
es» uandoeng közötti vasutvona at teljesen megszállták. Újabb 

japan csapatok szálltak partra a Fillöp-szigeteken
Tokióból jelentik (MTI.) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A tokiói rádió 
jelentése szerint a japán csapatok tel­
jesen megszállták a Balária és a Ban­
doeng közötti vasútvonalat és ezzel el­
vágták az összeköttetést az ellenség arc- 
vonalai között.

Rómából jelentik (MTI.) A Popolo di 
Roma megállapítja hogy az angolok 
éppen agy elmeneküllek Jávából, mint 
a-előtt a többi veszelyezteie11 területek­
ről. Ezúttal maga az angol főparancs­
nok. Waved tábornok menekült cl első­
nek. Az angolok most éppenugy cser­
ben hagyták a hollandokat a Csendes- 
oceánon. mint annakidején a belgákat, 
fi ondóikat, jugoszlávokat és görögöket 
Euró pában. 1T a vei szégyenletes futásá­
nak súlyosságát nem csökkenti az a 
tény. hogy Indiát veszély fenyegeti. Já­
va sorsa megpecsételődött és az ango­
lok utolsó erőfeszítéseiket teszik biro­
dalmuk végső mentsvárának megmenté­
sére.

A javai térségben ir 
kivívták a japánok 
a tengeri uralmat

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Hivatalos jelen­
tés szerint a japánok Jáva szigetén 
megszállottak minden fontos helyet.

Géniből jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A londoni Ewe- 
ning Standard katonai tudósítója meg­
állapítja, nogy a japánok Jávánál ki­
vívták a tengeri uralmat. Sjngapurból 
kiindulva, most már nagyszabású Iá 
mád ásó kát indíthatnak akár Ausztrá­
lia, akár az Indiai tenger, sőt India 
felé is.

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né 
met Távirati Iroda jelenti: A Svens- 
ka Dagbladed londoni tudósítója je 
lenti, hogy Londonban Jáva helyzetét 
meglehetősen reménytelennek tekin­

tik. A javai tengeren csapatokat szál­
lító nagy japán hajóhadakat láttak és 
a védők részéről elszenvedett súlyos 
veszteségek után a megszálló hajóha­
dat, már csak repülőgépekkel tudják 
támadni. Azonban nagy a hiány va­
dászrepülőgépekben is. Londoni hol­
land körükben megállapítják, hogy a 
védők az utolsó hetekben borzalmas 
veszteségeket szenvedtek, ezek a vesz 
tőségek folytatódnak és nincs lehető­
ség. hogy a védők erősítéseket kapja­

nak. A londoni hollandok szerint nem 
szabad túlbecsülni a javai védők ere­
jét.

Madridból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Washingtoni je­
lentés szerint Roosevelt közölte, hogy a 
hadsereg vezetéséhen a következő vál­
tozások történtek:

Arnold tábornok átvette a légihad­

erő. Meneir tábornok a szárazföldi had­
sereg és Sommerwell tábornok a se­
gélyszolgálat vezetését. Ezekkel a vál­
toztatásokkal — Roosevelt kijelentése 
szerint — azt akarják elérni, hogy fia­
tal. erélyes, a helyzethez alkalmazkodni 
Iádé) tábornonokat legyenek vezetőkké. 
Az áj parancsnokok feladata lesz a há­
borút átvinni az ellenség területére.

Hadúrévá nyilvánították az Egyesült 
Államok egész partvidékét

Newyorkból jelentik (NST.): Itteni 
jelentés szerint újabb támadás érte az 
Füvesül! Államok területét. Ezúttal az 
Atlanti orcán felőli Porto Rico közelé­
ben lévő Mona szigetet ágyazta egy el­
lenséges hadihajó. Ez az első eset, hogy 
az Egyesült Államok területét az At­
lanti óceán felől érte támadás. A táma­
dást valószínűleg német tengeralattjáró 
hajtotta végre.

Newyorkból jelentik ÜNST.) Japán 
tengeralattjárók kedden a csendesoceáni

partvidék több pontja elleti intézlek 
támadást.

Washingtoni NST.-jelentés szerint az 
Egyesült Államok egész tengerpartvidé­
két 95 mérföldnyi mélységben elsőszá­
mú hadizónává nyilvánították.

Washingtonból jelentik (MTI.) Az 
OFI jelenti: Mint az amerikai haditen­
gerészeti minisztérium közli, a William­
berg angol tartályhajó és egy ellenséges 
tengeralattjáró a múlt éjszaka párbajt 
vívott Amerika nyugati partjainak ma­
gasságában.

Isméi megélénkültek a harcok 
a Fülöp-szlgeteben

Lisszaboni NST jelentés szerint 
mint a Mai Nap értesül — a Fütcp-szi- 
geteken ismét megélénkült a harci te­
vékenység. Kedden újabb japán csapa 
tokát szállítottak partra. A japán cir­
kálók és rombolók heves ágyú tűzzel 
árasztották el a még amerikai kézben 
levő kikötőket.

Uj Delhiből jelentik: (MTI) Az OKI 
jelenti: Rangoon lakosságának több, 
mint fele elhagyta a várost. A nagy­

számú közhivatalt az ország belsejébe 
helyezték át.

Az NST washingtoni jelentése sze­
rint. kedden már az amerikai rádió is 
beismerte, hogy a japán csapatok el­
vágták a burmai utat és nagyobb egy 
s égek kel átkeltek a. Sittana folyó szé­
les szakaszán. Elfoglalták az utmen- 
tén fekvő községeket, úgyhogy ezen az 
utón már nem lehet hadianyagot szál­
lítani Kina felé.

Újabb támadást indítottak a japánok 
a Sitt cm 9,-torkol attól északra

Lisszabonból jelentik (Búd. Tud.): 
Rangoon! hír szerint a Sittang folyó 
torkolatától északra a japánok újabb 
támadást indítottak. Erős tüzérségi tü­
zet nyitottak meg. A Kínában élő ame­
rikai önkéntes-csapatok megerősítik azo 
kai a jelentéseket, amelyek szerint a 
Burma déli részében uralkodó állapotok 
elviselhetetlenek. Azok a repülök, akik 
Alsóburmábó! visszatértek, jelentik.

hogy a britek kiürítették vagy elpusztí­
tották az ország déli vészét, ahol most 
elviselhetetlen állapotok vannak. A 
bennszülöttek fellázadtak és megtámad­
ták a fegyvertelen angol polgárokat. 
A külföldiek életüket kockáztatják, ha 
kimerészkednek az utcára. Az amerikai 
repülők szerint Burma legtöbb városá­
ban hasonló a helyzet. Az angolok ki­
ürítik ezeket a városokat, mgrt már

mindent megsemmisítettek bennük. A 
legtöbb városban felrobbantották a gáz- 
és olaj-berendezéseket.

Tokióból jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A Nisi-Nisi je­
lentése szerint a japán haderők február 
4 és március l között, 44 ellenséges 
hadihajót süllyesztettek el. A számban 
benne foglaltatik a február 4-iki jávai 
tengeri csata és a hónap végén lezajlott 
Batávia Surabaja magasságában vívott 
ütközet eredménye.

Előkészületek 
a hadműveletek kiter­

jesztésére az Indiai 
óceánig

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: A japánok szu- 
mátrai gyors sikereit, valamint a ja­
pán felderitőknek a Mai áj-félsziget tői 
nyugatra és Rangoontól délre a tenge­
ren kifejtett tevékenységét előkészület­
nek tekintik a hadműveleteknek az In­
diai tengerig való kiterjesztésére. Bár 
a burmai harctérről nem érkeztek 
újabb hivatalos jelentések, beavatottak 
úgy tudják, hogy Rangoon elfoglalása 
közvetlenül várható. A holland-kelet­
in diai harctérről és a jávai hadműve­
letekről a gyors kifejlődést jelentik. 
Ügy látszik, hogy a Batáviától délke­
letre levő Bandoeng körül, valamint 
Surabaja vidékén a harc igeit kedve­
zően alakult a japánokra, bár hivata­
losan erről még nincsen közlés. Az el­
lenség ezen a harctéren már nem fejt 
ki tengeri és légi tevékenységet.

Madridból jelentik: (MTI) A Német 
lávirali Iroda jelnti: Washingtoni je­
lentés szerint a külügyminisztérium 
közölte, hogy az Egyesült Államok el­
tökélt szándéka minden támogatást, 
megadni De Daniiénak Uj-Kaledoniá- 
ban.

Buenos-A trésből jelentik: (MTI) A 
Német Távirati Iroda jelenti: A brazí­
liai sajtó jelentése szerint Minas Ge- 
raes állam rendőrsége letartóztatott 
sok japánt, mert olyan utak mentén 
laklak, amelyek hadászati szempont­
ból fontsoak. A brazíliai hatóságok az 
egész ország területen betiltották az 
időjáérásjelentések közlését-
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20 zsidó kommunistát végeztek 
ki Parisban egy német őrszem 

meggyilkolása miatt
Párizstól jelenük (AST.): Március Lén 
ismeretlen lettesek meggyilkoltak egv 
német őrszemet. A német katonai pa­
rancsnokság megtorlásként 20 /.eiiló 
kommunistát agyonlövetett. Ha a i rttes 
március 16-ig nem kerül kézre újabb 
20 zsidó Kommunistát lövetnek agyon 
Szerdán a megnyilkolt német kát ina 
temetésének napján a színházak m > ik 
éc- egyéb szórakozóhelyek zárva maraj. 
nak. A vendéglőkben este 8 órakor ke- 
dödife a záróra.

Párizsból jelentik (Búd. Tud.) A pá­
rizsi német megszálló parancsnokság a

XI. évf. — Széni*. 1042 tn irr?us 4,

Simor, Szörényi, Páger főszereplésével „ M

Szűts Mara házassága £^S;/,0<,,r=
- Apollóban t Telefon : 25-48.

következő hirdetményt tette közzé:
1012 március I-én alattomos gonosz- 

lexiik gyáván meggyilkoltak egv német 
őrszemet. Ennek a visszataszító' gyilkos- 
sagnak megtorlásául 20 olyan kommu- 
mstat es zsidót, rfxik ugyanabba a körbe 
tartoznak, amelybe a merénylet értelmi 
szerzői kivégeznek. 20 továbbit akkor 
lőnek agyon ha március 16-ig „em ke 
rül meg a tettes.

Belvárosi

biZl°SBmcWSfőe^'éSl:.l|.¥.V «“•». 'ászár, e
Pethes F., Juhász

Megható részvét kisérte utolsó
útjára az elhunyt Gres?ncky Antal 

nagyprépostot

Jn'r^-l5Ü szál"e!Y,ár9Yu regénye filmen 
■ Főszereplők : Jávor Pál 

Bordy Bella 
Mály Gerő 

a CASINOB AIM

_ ^viro József szé

ÜZ BENCE

Nagyvárad. Saját tud. Hétfő reggel 
óta a nagyváradi katolikus intézmények 
re kitűzött gyászlobogóíx hirdették az. 
egyházmegyét ért nagy gyászt. Gre. 
sínek y Antal nagyprépost halálát. Az a 
szeretet és ragaszkodás, amelyet az el- 
hunyt példaadó jóságával, áldozatkész­
ségévé!. bőkezűségével, a szegények 
iránti cselekvő szemetével munkás éle 
tén ál kiérdemelt, megható módon nyíl- 
vanuTt meg az általános részvétben.

A nagyváradi székeskáptalanhoz szám­
talan részvétmegnyilatkozás érkezeit az 
ország minden részéből. A város képxi- 
sóletében dr. Soós István polgármester 
őr. Gyapay László helyettes polsármcs, 
!er és dr. Varga László tanácsnok jelent 
meg hogy kifejezze Nagyvárad polgár- 
saganak részvétét. Részvétét fejezte ki 
»székeskáptalannak dr. Illntky Étidre 
városi főispán is.

\ szekeskáptalan. a nagyváradi pap- 
*** n15 3 papnövelde tagjai .kedden dél. 
man gyaszzsolozsmát végeztek a halói 
t as háznál.

gyászmenet az olaszi-i temető-indult
he- A koporsót vivő gyászkocsit több 
más koszorúikkal megrakott gyászkor- 
öxefle. Hatalmas tömeg kísérte ». 

utolsó sítjara az aranyszívű. áldotlcm

ekű főpapot. A részvétnek ez az ön- 
i \entc,eu megnyilvánulása is meggyő- 

oen mutatta. hogy Grcsinckv Antal 
iiunkas, önfeláldozó élete kitörölhetet- 
Pn "yomokat hagyott maga után Nagv- 
mad híveinek és általában magyarsá- 

r; naiv ecetében.
Gresincky Antal nagyprépost földi 

".aradvánvait a székmkáptalan tagjai 
zamara fenntartott sírhelyek egyiké 

■>en helyezték örök nyugalomra

p ^xv8 x lakönbgyedeit bőm.
BAZTAK AZ ANGOLOK. Párizsból |e. 
lentik (NST.): Angol repülőgépek szer- 
dara virradó éjszaka légitámadást intéz, 
tek 1 arizs lakónegyedei ellen. A remiőr. 
prefektus közlése szerint Neuilly, y0„. 
logne és Billancourt elővárosokban több 
polgár, szentély meghalt, vagy megsena. 
suit a bombarobbanások következtében

Nagyvárad. Saját tud. Tegnapi szá­
munkban részletesen megírtuk, hr-v 
Molnár Péter furnirkereskedő és 
<. chwartz Ernő bútornak táros ellen 
közigazgatási eljárás indult. A vizssá-
!?) f frtlx*') m ón t i • , . .- iijG^ciimpjnast nyer, hosy
Molnár Péter a közcllátás és aioaV- 
gazdalkodás terén súlyosan veszélyez

tető magatartást tanúsított s emiatt a 
nagyvárad, rendőrkapitányság inter­
na ta A veghatározat kihirdetése után 
azonnal őrizetbevefték. 

bchwartz Ki*nó s/pi-nno iv,,á,.. , ” niiiCd
véglegesen tisztázva. Közigazgatási el- 
•l«ras azonban ellene is folyamatban 
van.

Vi0Vóza+ !
tablet an a „DARMOL"
n^ni,akiieiSTalal<u bevágás. 
"ak,kf.1 enni’ Kim°ndottarj 
eredeti csomagban kérje.

Megkezdődik Q jemefési 

szer.'arfés
A temetés szertartása szerdán re-, 

f- h " or3kor kezdődött a halelt,,, 
h^nal. itt ravatalozták fel az elbunv, 
nagyprépost földi maradványait. \ holt- 
test beszentelését Fiedler István püspök 
x egezl p nagy papi segédlettel. A be 
szén telesen megjelentek a nagyváradi
'.eke.-kaptalan ,3M3Í- A szatmári ex.

hazmegye káptalanját dr. Kovács Gyű- 
a prelatus-kano nők Képviselte.

A hcwentelés „tán 1(1 órakor a Szé- 
kesegyliazba vitték ál a holttestet. X 
leint tesi gyászmisét szintén Fiedler 
Mx-an püspök mondotta. Ugyanebben 

az időben a Székesegyház minden oltá- 
I an szent,ntseket mondottak « elhunyt 
'elkiurlvecrt.

A timet-s szertartásán megjelentek a 
l-' gan hatoságcK képviselői, a na-yvá- 
'•adi katolikus iskolák növendékei A 
»«»misen es a szertartás többi részein 
a székesegyházi énekkar szerepelt 

A gyaszmise és a feloldozás után eb

Okosan kell gyakorolni 
a jótékonyságot

Mát ind. Teaman dél. _____Xa^xt-at ad. Saját ind. Tegnap dél- 
utan o óra'tor volt a Katolikus Kör ta­
nácstermében a katolikus egyesületek 

oj "aso- havi közös összejöxetele \z 
összejövetelen dr Lestyán Endre 
í-ieidtus-kanonok elnökölt. Menielent 
még G á lffy Sándor plébános, ti é 1- 

( "V lelenc hittanár. az egyesületek 
kiküldöttei es a nemrég Egerből ide 
lőtt Szegénygondozó Nővérek.

Az összejövetelen közös megállapo­
dás történt arra vonatkozóan, hogy ■■ 
idei nagyböjtben minden egyesület lel' 

napokat tai’t tagjai számára. Megái 
h'Podtak a lelki napok rendezésének 
idejében is.

Több folyj ügy elintézése után az e- 
!!. ^zegenygondozó Nővérek főnöknőj, 
tájékoztató felvilágosítással szolgált a 
he yes, rendszeres szegénygondozó 
munkáról. Megvilágította az egybe- 
y>utek előtt, hogy az irgalma, reb'bi- 
rat, szeretet gyakorlásának hárma, 
koré van: az adakozóké, az öaezeevüi- 

o,x-e es a szétosztoké. Ha ez a. hármas 
kor együttműködik, eredményes ie--z a

Torlódás lesz!

most tlsztittassíí
tavaszi kabátját, ruháját

O Bémer-tér
W ELljrZl Szent László-tér

(Holdas templomnál)
Liliom-utca 13

10

támogatás es nemhiába adakoznik 
a josztvu emberek. Az adakozóknak 
tudniuk kell, hogy csak f6i'fMbmü!
megb,Zható helyre adhatják adoma,
n y a i k a t.

fgen sok „iparüzö koldus" van, oki 
a legraffináltabb módon vezeti fél- 
re. ®.S használja ki az emberek Jó- 
szívuséefét. Természetesen az ilyen- 

I nek adott adomány legtöbbször 
kocsmába vándorol.

A szemérmes koldus, aki igazán rá- 
szorulna, sohasem tud olyan „sikere­
ket. elérni mint a kitanult. Azért az 
adakozó közönség sohase adjon olyan 
koldusnak, aki a háznál jelentkezik. 
Az adományokat a város népjóléti hi 
vatalának gyűjtő közegei szedik össze 
A befolyt összegek így eg,y helyről szi­
gorú és pontos ellenőrzés mellett jut 
nak el az igazán rászorulókhoz, meert 
a népjóléti hivatal szociális munkásai 
mgv.zsgaljak minden egyes szegény 
helyzetét és a vizsgálatnak megfelelően 
részesítik őket támogatásban.

Nem jelen, tehát köszivüséget és 
reszvetlcnséget az, l,a a jelentkező 
oldusokat a népjóléti hivatalhoz 

Másítjuk azzal, hogy adományun 
‘-it az kezeli és igazolt esetben ott 

kapja meg.
Az összejövetel résztvevői a legna- 

gyobb megértéssel fogadták a felvilá­
gosításokat és megígérték, hogy ilyen 
irányban széleskörű propagandát indi 
tanak tagjaik között.

Zozó futása
avagy izgalmas hiiniigy 
egy eltűnt öteb körül
Nagyvárad. Saját tud. Izgatott, nő 

telem, meg szerdán délelőtt a rend­
őrség bűnügyi osztályán és feljelentést, 
tett egy In,.kihordó gyerek ellen, aki 
alhlasn szerint ..Zozo névre hallgató, 
fr/fctr színű' nőstény skóltcrieri, 300 
pengő értékű- szobákulyájut ellopta.

Óráinál részletességgel, adta elő n 
.,kutyalopás" izgalmas történetét. i 
kutyáját az udvarra vitte le egészség- 
ügyi sétára, amikor a lapkihordó gye­
rekek játszani kezdtek vele. Az egyik 
gyerek felemelte a kezében lévő °pál- 
rat mire a dédelgetett, és egyébként 
" fIelenk természetű öleb megijedt és 
a kapun keresztül szánalmas szűkü­
léssel az „teára rohant. Az ebtulajdo- 
nos további állításai szerint a gyer­
mek pálcájával az utcán tovább ker­
gette a megrémült kutyát, míg az az 
n tea forgalmában véglegesen cl nem 
Hint.

Később a gyermek visszajött és 
amikor felelősségre vonta, azt. vála-
cohn, hogy az öleb eltűnt „ szeme 
elöl.

í~ izgatott nő hangos zokogássá) 
mondotta azután el, hogy jelenleg „az 
egész város „z ö kutyáját keresi, moz­
gósítva van az egész sajtó s végső 
kétségbeesésében W pengő jutalmat 
tűzött ki a becsületes megtalálónak 

A rendőrségen a fonttá kedvéért az 
"jságárus gyereket is kihallgatták. A 
gyerek hangoztatta, hogy 10 pengő, 
igeitek neki, ha megfogja a rakoneát- 
lan kutyát, s ezért szaladt utána.

4 rejtélyes ügy további fejleményei 
de nagy érdeklődéssel tekint az égési 
város.

í ÍVUm
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ElfogialtáÉ a japánok a Batávia és Bandoeng 
közötti vasút egyik fontos pontiát

Wawel tábornok Iodiába utazod, Csaknem teljesen meg- 
semm. sült a szövetséges hajóhad a surabajai és bátáv^ai

csatában
Sanghaibnl jelentik: (Nil.) ja­

pán arcionalról érkezeti jelentés sze­
rint a .láva északi részén partraszál- 
l°lt japán csapatok feltartó/,talliafat- 
lanul nyomulnak előre az ország brl- 
srje felé Erős japán egységek az iiv 
rlramajoriei öbölből kiindulva délnyu­
gatra előre nyomulnak Bandoeng fe­
le. ahol néhány nappal ezelőtt még 

av eI főhadiszállása volt. Ugyanezen 
jelentés szerint japán csapatok két 
napi menetelés után igen nehezen jár­
ható terepen 100 kilométert tettek

meg és hétfőn éjszaka Bandoeng köz­
vetlen közelébe érkeztek. — Ezzé. 
Észak- és Kelet-Javát összekötő mind­
két vasútvonal megszakadt. (MTI.)

Tokióból jelentik: (MTI) Az OFT je­
lenti: Japán csapatok március 2-án 
Batávia és Bandoeng közti vasút egyik 
fontos pontját foglalták el. Jelentik to­
vábbá. hogy japán előőrsök elfoglalták 
a Bandomgtől 280 kilométerre északra 
lévő egyik helyiséget.

Tokióból jelentik: (MTI) A Nőmet 
Távirati Iroda jelenti: A Domei-iroda 
jelentése szerint a Bandoengtől nyu 
gatra fekvő repülőtér ellen viharos idő­
ben végrehajtott támadás során japán 
repülők két Buffalo mintájú gépet le­
lőttek és tíz másikat a földön pusztí­
tottak el.

India sokkal fenyege- 
tettebb helyzetben van, 

mint valaha
Újdelhiből jelentik: (OFI.) Ward 

tábornok Indiába érkezeit. (MTI.)
Amszterdamból jelentik: (NTI.) 1: 

angol rádió többi közt kijelentette, 
hogy Wavel tábornok 4. B. I). A. fő­
parancsnokságának feloszlatása meg­
erősíti az ellenség sikerét. Wavel ked­
vezőtlen időben kezdte meg kelet- 
ázsiai főparnesnokságát és ugyancsak 
rossz időben hagyja ott. India most 
sokkal fenyeget eltebb helyzetben van, 
mint valaha. Burmában a japánok ál­
lítólag átlépték a Shitang folyót tor­
kolata közelében. Fel kell tételezni, 
hogy az angolok jelentős vesztesége­
ket szenvedtek. (MTI.)

Sanghajból jelentik: (NTI.) Waved 
tábornok batáviai jelentés szerint 
láva elhagyása előtt üzenetet intézett 
Holland-India lakosságához Üzeneté­
ben a kapott parancsra hivatkozik, 
amely szerint tekintettel a legutóbbi 
eseményekre, a szövetséges csapatok 
parancsnokságát a holland-indiai pa­
rancsnokságnak adja át. A holland- 
indiai parancsnokság — így folytatja 
ÍWavel — meg fog tenni minden tőle 
telhetőt láva védelmére. A parancs­
nokságban beállott: változás nem je­
lenti azt — ígéri Wave!, — hogy a 
Jáva védelmére szolgáló repülőgép­
es hadianyagküldemények megszűn­
nének. (MTI.)

Londonból jelentik: (OFI) Londoni 
holland körök szerint a holland-indiai 
kormány elhagyta Ratáviát és Ban- 
doengbe költözött. (MTI.) 

Amszterdamból jelentik. (MTI) A

Német Távirati Iroda jelenti: Mint a 
brit hírszolgálat Banduungből jelenti, a 
japánok kedden nagy támadást, intéz­
tek Bandoeng ellen Egy ideig egyszer­
re 42 bombázó es ti z vad ászgép tar­
tózkodott a város légi terében.

Sloe kilóimból jelentik: (MIT \ Ste­
fan! Iroda jelenti: A mndoni lapok 
kedden a legnagyobb figye.met India 
.sorsának szentelik — Írja az Alléba róla 
londoni tudósítója. — Rangoont elve­
szettnek tartják, ugyanúgy semmi re­
mény arra, hogy Jáva tartható lenne, 
miután újabb japán csapatok szálltak

partra. A helyzet alakulása erősen 
megzavarja az angol katonai köröket, 
akik sohasem hitték, hogy Indiái Bur­
ma felől veszély fenyegetheti. Anda­
man és Ceylon sorsát is nagyon kétsé­
gesnek tartják már Londonban.

Lisszabonból jelentik: M IT) A Stc- 
fani Iroda jelenti: Londoni jelentések 
szerint az angolok elveszettnek tart­
ják Burmái. A helyzet kétségbeejtő és 
Angliában minden reményt már csak 
abban látnak, hogy néhány kitiai had­
osztály Mandalay vidékén az angol jk 
segítségére jött.

nyúltak. Mindkét városban némi kár 
keletkezett.

Bernből jelentik: (B. T.) Melbourne! 
jelentés szerint a közvetlen veszély 
folytán a háborús helyzet alakulása 
következtében az ausztráliai száraz­
földre nézve a háborús kormány el­
rendelte a szolgálati kötelezettség ki- 
terjesztését.

A nagyázsiai háború 
még csak kezdeti 

állfokon

Közvetlen veszély fenyegeti Ausztráliát
Tokióból jelentik• (NTI) A császári 

főhadiszállás közleménye kifejezésre 
juttatja, hogy a soerabajai és a batá­
viai tengeri csatákban a szövetséges 
hajóhadat február 2 i. és március I. 
közti időben úgyszólván teljesen meg­
semmisítették. Rlsiüyesztettek hat el­
lenséges cirkálót, egy rombolót, hét 
tengeralattjárót, egy ágyushajót és 
egy aknakutatót. Egy japán akti a ku­
tató elsülycdt és egy romboló köny- 
nyebben megsérült. (MTI.)

*♦♦♦♦♦*♦♦ ♦♦*♦***♦♦* **♦<►♦♦♦*

Washingtonból jelentik: (OFI.) A 
haditengerészeliigyi minisztérium köz­
li. hogy a Jacob Jones amerikai rom­
bolót az Atlanti-óceánon elsiilyesztet- 
ték. (MTI.)

Sanghajból jelentik (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Melbourne! je­
lentés szerint kedden reggel .japán re­
pülőgépek bombázták az északnyugati 
partokon fekvő Broome és Hyndhan 
ausztráliai kikötővárosokat. A támadá­
sok elsősorban repülőterek ellen irá-

Stockholmból jelentik: (NTI.) Az 
Egyesült Államok hadügyminiszté­
riuma megerősíti, hogy a japánok 
Mindanao szigetén Zamboangánál egy 
cirkálókkal védett négy szállítóhajók- 
hól álló karavánból csapatokat tettek 
partra. Zamboanga város lángokban 
áll. (MTI.)

Tokióból jelentik: (MTI) A Német 
Távirati Iroda jelenti: Toyo miniszter­
elnök hétfőn a kormányzók értekezle­
tén mondott beszédében hangsúlyozta, 
hogy Nagy-Ázsiában a háború még 
csak kezdeti állapotában van. Az egész 
nemzetnek még szorosabb egységben 
kell felsorakoznia az előtte, álló har­
cokra, hogy a végső győzelem útjában 
álló minden akadályt legyőzhessen. Ez­
után ismét kiemelte, hogy Japán el 
szántan küzd tovább, hogy Kelet-Ázsia 
valamennyi hadászati támaszpontjá­
nak birtoklásával a fontos nyersanyag- 
források feletti uralom megszerzésével, 
valamint Németországgal és Olaszor­
szággal való szorosabb együttműködés 
révén térdre kényszerítse a két főellen, 
séget: Angliát és Amerikát-

Kudarcba lull a szovjet áttörési 
kísérlet a Kercsi-félszigeten

A Krim-féSszigeten is meghiúsult a szov:et támadás.
a hideg a keleti arcvonalon

Kissé enyhült

Berlinből jelentik: (MTI) A Führer 
főhadiszállásáról közlik a NTl-vel. \ 
véderő főparancsnoksága jelenti: A 
Kriin-félszigeten, Donee vidékén elke­
seredett harcokban visszavertük az 
ellenségnek páncélosoktól támogatott 
támadásait. Keres városa és az egyik 
szomszédos kikötő ellen intézett tá­
madás következtében nagy tüzek ke­
letkeztek. Észak-Afrikában M arm ári- 
fában német gépek sikerrel támadták 
az ellenséges gépkocsi összevonásokat 
és sátortáborokat. La Valetta kikötő­
jének bombázását tovább folytattuk. 
A dokk berendezésekben elért talála­
tok hatalmas rombolásokat és kiter­
jedt tüzeket okoztak. A sziget repülő­
tereit éjjel-nappal bombáztuk. Angol 
vizeken két nagy kereskedelmi hajót 
súlyosan megrongáltunk. (MTI.)

Berlinből jelentik (MTI.) A Német 
Távirati Iroda jelenti): A keleti arcvo­
nal középső szakaszán február utolsó 
kél napján a német csapatok ismét el­
hárították a bolsevisták erős támadásait. 
A német elhárító tűz visszavetette az 
egymást követő hullámokban támadó el­
lenséget. A német csapatok több helyen 
ellentámadásba mentek át és visszave­
tették az ellenséget, súlyos veszteséget 
okozva nekik. Az egyik hadosztály sza­
kaszán az ellenség vesztesége 600 halott 
volt. Egyik sikeres német támadásban az 
ellenség 341 halottat vesztett. Egy má­
sik helyen a szovjetnek 1200 embere 
maradt holtan a harctéren, agy hogy az 
ellenség egyetlen hadtestszakaszán csu­
pán ezen a három helyen 2141 halottat 
vesztett. A németek sok löveget, gép­
puskát és gyalogsági fegyvert zsákmá­
nyoltak.

Meglepetésszerö német támadás 
a Szuez csatorna területén lévő katonai 

berendezések ellen
Berlinből jelentik: (NTI.) Mint a 

véderő főparancsnokság közli, német 
harci repülőgépek az elmúlt éjjel na­
gyobb vállalkozás keretében támadást 
intéztek a Szuezi-esatorna területén 
levő katonai berendezések ellen. A 

repülőgépek különösen a Nagy Ke-

serii-ló déli partján és El Kaboit re­
pülőtérén dobtak le nagyobb bombá­
kat. A támadás teljesen meglepte a 
brit elhárítást. A repülőtér csarnokát 
több telitalálat érte. A bombatalálato­
kat erős robbanások követték. Négy 
helyen égő renylőgépckct figyeltek

meg a földön. Két nagy anyagraktár 
tűzvész következtében elpusztult. — 
Több benzinraktár felrobbant. Éjfél 
után bombákat dobtak Port Said ki­
kötőberendezéseire is. Telitalálatok 
nagy rombolásokat okozlak. Táma­
dást intéztek a német repülők Tant a 
mellett a Nilus partjának egyik repü­
lőtere ellen is- Itt is telitalálatokai 
értek el a csarnokokban és a kifutó­
pályán. (MTI.)

Megélénkültek 
a harcok a déli arc­

vonalon
Berlinből jelentik (MTI.) A Német 

Távirati Iroda jelenti: A veelerőfőpa 
rancsnokság közlése szerint a nénié 
csapatok március másodikén elk csere 
dett harcokban a Krimi félsziget dél 
arcvonalán elhárították erősebb ellen 
séges csapatok támadásait. A Szehasz 
lopolt körülzáró arcvonalon a támadá 
sok a sötétség beálltáig tartottak és 
részben közelharcban hiúsultak meg a/ 
ellenség magas vérveszteségével. Egyik 
német ellentámadás kemény harc után. 
mely a bolsevisták súlyos veszteségével 
járt, helyi sikerre vezetett.

Berlinből jelentik: (NTI.) A véderő 
keddi jelentésével kapcsolatban köz­
lik: Keleten valamit enyhült a hideg 
A középső cs északi arcvonalon az át

rüiifci JL
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Iheos hőmérséklet mínusz 10 fok. Ál 
harcok különösen a déli szakaszon is- j 
mél megélénküllek. A szovjet csapa-j 
tok a keresi-felszígeten megkísérel-1 
lék a nemet védelmi vonal áttöréséi. 
Ez a kísérlet véres veszteséggel a 
szovjet számára meghiúsult. (MTI.) 

Berlini),V jelelik (MTI). A NTÍ. je-

’ -MIS .1

Öreg nyoícvanötösöh
asztal mellett

a lehér

lenti: Német gyalogság Szebasztopol arc 
vonalán március 2-án 3 gépet lőtt Ír 
gyalogsági fegyverrel.

Angimban már érzik 
a háború elvesztéséi

Rómából jelentik: (Stcfaiii.) Az 
olasz főhadiszállás 640 közleménye. 
Cirenaikában a járőrök kölcsönös fel­
derítő tevékenysége folyt. Eg? repü­
lőgépünk nem léri vissza támaszpont­
jára. Német légiegységek az egyik 
tengerészet; támaszpontot támad­
tak. Két angol gépel lelőttek. Ellen­
séges gépek az elmúlt éjjel két légi­
támadást intéztek Palermo ellen. A 
város központjában több lakóházat 
talalat ért. Találat ért néhány kikötő­
ben horgonyzó kereskedelmi hajói, 
amelyek közül az egyik cisiilyedt. Egy 
angol gépet a légvédelem lelőtt. -- 

Berlinből jelentik (MTI.): 1942 fcb- 
rnár havában, mint a NTI értesül, ősz- 
r zesen 11 angolszász hadihajót sülyesz- 
tettek el. Hét hajót olyan súlyosan meg­
rongáltak. hogy elvesztésükkel számolni 
lehet. Az elsülyedt II hadihajó közt 
barom romboló. három korvett. egy 
tengeralattjáró, két gyorsnaszád és két 
őrhajó volt.

Rómából jelentik• (MTI.) Virginio 
.myda, a Giornale dnItalia vezércik­
kében állapítja meg. hogy sok jel 
arra mutat, hogy Angliában is érzik 
a háború elvesztését. A háború ugyan 
-ossz» ideig eltarthat, de az okos an- 
?oI koponyák kezdik belátni, hogy a 
háborút elvesztették.
**♦♦**♦*♦♦♦♦♦♦♦♦>*♦♦*******

Réel emlékek, réei emberek sorakozó,a a bailors! találkozón
Megkésve érkeztem a pesti Pannoniá 

bu, ahol társas ebédre gyűltek össze a 
t oll 85-iis gyalogezred tagjai. A nagy 
bankett-asztalt mngasrangn katona- 
tisztek és polgári öltözetű urak ülték 
körűi, s az asztal főn azonnal mégis 
mertem volt ezredparancsnokomat. 
(l/nt majdnem huszonöt esztendőre! 
ezelőtt, a Urody melletti erdőben lát- 
han utoljára, mikor ezredtartalékból 
az első rónaiba vezényelte századun­
kat. Az első vonalba, ahol kevéssel 
utóbb bekerítettek bennünket az orn- 
szók, úgy. hogy nem is kerültünk 
vissza többé az ezred kötelékébe.

Zömük, feketehaju, nagybajusza 
ember volt az ezredesünk, pillanatok 
matt visszaidéztem emlékezetembe 
számos jeleneiét, amelyben látni ab

kalmam volt
Sűrűn járta első vonalbeli állásain­

kat s kemény hangon emelte kifo 
gásait, ha valami nem tetszett neki. 
De tartalékban, a pihenés óráit meg­
hitt bajtársi közösségben töltött, 
tisztjeivel. . .

Egyszer. mikor parancsnokom en­
gedélyévid az erdőben elhelyezett 
szállásainkból a város felé tartottam, 
hogy több hónapi vad-élet után né­
hány órai kimenő örömeit 
sem, ö maga fogott el a 
ranesnokság tájékán, az erdei álon. 
hogy meggyőződjék: nem önkényesen 
vettem- e szabadságot magamnak. 
-.Rendben van, — mondotta engedé­
lyem átvizsgálása után, — de aztán 
visszajöjj ám idejében . . .

élvezhes- 
ezredpa-

Régi arcok, régi ba>társak közölt
I illant á! 

volt ez-

kap.
társulat

Az árvízvédelmi 
Kormánybiztos jelentése

Budapestről jelentik (MTI.): Bárczay 
Tmos földművelésügyi államtitkár, or- 
•zago« árvízvédelmi kormánybiztos je­
lenti március 3-án:

A Duna vize az egész magyar szaka 
•zon lassan árad. A vízállás közepes. 
4 D',ma mellékfolyói, az Ipo]vt k;vé.
!!k TTl VÍí,á*Uak ” lassan árad-

if?0. fe,f<*ó csatorna a román 
férnie ékről igen nagy viztömeget
A ,.kefe Koros ármentesítő 
nyulgatak építésével védekezik

A Dalos Szövetség 
jubileumi pályázata

A (?í^Syar Dal08 Egyesületek Orszá­
gos Szövetsége ebben az évben ünnepli 
fennállásának 75. évi fennállását. Eb-
j'ff, alkaIom,JÓ1 Pályázatot hirdet 
vegyeskan es férfikari művekre, am, 
Dek magyar szövegre Írandók. c«ak ■ 
cmcikedett hangú, fen költ tárgyú J. f
h °lZ-mŰVeket VGSZnek figyelem- * 

“ " a!lat06> h0=y a szöveg a ma- ':-'
j, a'. rialt- vaSy általában az éneklést 

L>ero ir°dalmi költemény legve-n — 
amelynek előadástartama í-8 perr' A 
Pd vad,., egy-egy műre 200 pengő \
2™ Ütkos- a jeligés levéllel ellá- 
^ Pá!yamuvek július 15-ig külden- 

k b® a szövetséghez. Már megjelent
lehM Tad0tt mÜVekkel PáIFázni nem 
ienet. A szövetség fpnntcp+ia íno-rvt U ° Ienntal fja maganak 
J ~ot’ h°gy a palyadijat nem nyert 

1 ck kozul egyeseket, 100 pengőért 
mo»vásároljon. (Magy. Tud.)

Mindez pillanatok alatt 

agyamon, ahogy megláttam 
redesemet. Aggastyán már. de ható 
nás tartását nem vesztette el.

... ^'‘Ilette az egykori ezredsegédtiszt. 
alt- akit őrnagyi rangban láttam utol­
jára. Most tábornok. Megöregedett n 
is. Haja galamb-ősz lett, csak szemé­
nek ragyogása a régi. Kitűnő katona 
tolt de amellett csupaszén ember 
akiben mindig finoman egyensúlyozó- 
dott ki az erély és a jóindulat. Öt is 
első rup,Hántásra megismertem. -í~ 
ezredestől balra volt zászlón íj panics- 
no kom mosolygós arcát vettem mind- 
tan belépésemkor észre. Ö változott 
meg „ legkevesebbet. Mintha csak 
tegnap lelt volna, mikor zászlóidiki-

hallgatáson alaposan megdorgált va 
lanti mulasztásom miatt. . .

He volt parancsnokaimon kívül 
egyetlen ismerős arcot se fedeztem 
fel. ahogy a nagy asztalon végig jár tar­
tani tekintetemet. Hova lettek a régi 
bajtársak, akikkel együtt szorongtam 
szűk fedezékekben, együtt indultam 
előnyomulásra az oroszok golyózápo- 
rabatt s nyugalmasabb időkben együtt 
jelentkeztem a bajtársiasság széliemét, 
ápoló kedélyes összejöveteleken. Sehol 
egy se. ' Annyira megváltoztak volna 
huszonöt ci alatt, hogy legközelebbi 
hármaimat se tudom kiválogatni a 
bankettezök sokadalmából? De felém 
se villant sehonnan a rámismerés pih 
antása. Engem is annyira átgvurt 

t olna az idő?

ff A hiskéséf, de meóore&edtét!“
Az asztal végeidé egyetlen ura 

hely maradt. Nem nekem tartottak 
fenn. hiszen elmulasztottam, hogy az 
országos bajtársi találkozó diszebéd- 
jere jelentkezzem. De azért leültem 
oda. Mialatt bemutatkoztam baloldali 
es szemben ülő szomszédjaimnak, d 
is panaszoltam, hogy az egész aszúnál 
nem találok egyetlen ismerős hajt őr­
söt sem a parancsnokokon hit ül Tő­
lem jobbra egy kopaszodó, műsorra 
öreg „r melyen címerül, már a leves 
kanaíazásába: öl nem akartam hábor- 
go,ni bemutatkozásommal addig, amig 
ezt a fontos műveletet, be nem fejezi. 
Mikor azonban letette a kanala,, hoz­
záfordultam:

— Bocsánat .. .
I-s megmondtam a nevemet. Ö is az

övét. Pillanatnyi kutatás a múltban 
s mindkettőnk arra fel, idült.

' - - • A kiskését, de—le vagy a 
megöregedtél.

Véletlenül jól emlékeztünk egymás 
nevere. Pedig szabály szerint inkább 
az arra. alakra, beszédmodorra em­
lékszik az ember, ami azonban nem 
mindig nyomravezető huszonöt ét 
után. íz is nagy akadály, hogy ne 
aycdszázaddd ezelőtt csak katonám 
haha,, láttuk egymást s most civilben 
öltünk az asztal körül, ami sokat vál- 
loztat az arc jellegén . . De mi eső 
res-csavarás. több mint huszonöt év 
lo 1 utolsó találkozásunk óta s ez 
uyom nélkül nem tűnt el fejünk fő- 
lőtt.

helyzet s ez az akasztófahumor nem 
egy megnyilvánulását csalta ki húsz. 
esztendős lelkűnkből.

A hét halott...
Emlékszem, — mondta bajtár. 

atn. te azzal tref aláztál menet: 
h őzben, hogy folyton azt a dal, éne- 
kelted: „A két halott. „ két halott 
egymás mellett feküdt és hallgatót,
A regen összeszidtalak érte.

Ez a mozzanat már teljesen dmo- 
sodott emlékezetemben, de most iga- 
zolnom kellett a visszaemlékezést• 
csakungyan így volt. Rossz előérzetek 
gyötörtek s nem is ok nélkül Néhány 
nappal később a lopusznói csatában.
,-ettem részt, azzal a 85-ös szászlóalj- 
tál, amelybe ezred-tarfalókba érkezé­
semkor beosztottak s a. véres ütközet 
utón n halottak százait láttam egymás 
melle,t feküdni és hallgatni az őszi 
esatarnezőn.

— De várja csak, — folytattam én 
a visszaemlékezést. — Én gyakran 
gondoltam egy jelenetre- Valamelyik 
magasabb parancsnokságnál jelent- 
kéziünk, tahin szállásért, talán éle­
lemért s egy főhadnagy fogadott ben- 
nőnket. Mi szokás szerint németül ad­
tuk elő kérésünket s a főhadnagy 
németül válaszolt, de utóbb kiderült, 
hogy ö is magyar . . . Erre te meg je­
gyezted, hogy „mién hagy bennünket 
főhadnagy úr kínlódni a német nyelv, 
vei mikor látja a sapkánkra tett nem. 
zeti színű szalagról, hogy magyar ez­
redtől valók vagyunk.“

írre viszont ö nem emlékezett. Pe- 
dig tartalékos hadnagytól ncrn volt 
kis dolog ilyen politikai jellegű állás- 
foglalást megkockáztatni egy főhad­
naggyal szemben egy magas es. és hír, 
parncsnokságon.

Mégis van értelme 
a baitársi találkozóknak!

Emlékszel?... Emlékszel?
Emlékszel?— Emlékszel? 

kérdeztük egymást-
I. rengeteg közös élményt, elevent■ 

tv t tűnk fel Egy menet század ban in­
ául Hink a harciéi re. 1015 őszén. 
Mindketten pontosan emlékeztünk a 

rl. "ra\ U’nclyen az arcvonni mögött’ 
e szállásolták bennünket. Gaja-Sztn 

ovszky . . 1 menetszázad még 
egy hónapig in időzött, de öt. engem, 
rn, ' egy tisztet s vagy húsz altisztet 
es legény, előre küldtek az arc, ónéiba 
azok helyére akike, szokás szerint

s-oktalc volt az első hadállásokból

visszaküldeni. » menetszázad elé. Nem
rop ez nagy öröm. noha ekkor már
éppen befejeződtek a nyári hndmü- 
veletek s a központi hatalmak nagy 
előnyomulása után csak az utolsó ki 
igazításokat végezték csapataink az 
arcvonalon. Már mindnyájan elszán­
tuk magunkat a harctérre, de az e"v- 
öuuapi u,okiképzés frontmögötti idő- 
töltéseinek elmaradása mégis lesui- 
toan hatot, reánk. Rús„n ballagó,, 
kts /-söpörtünk az arcvonal felé. 
amely csendes volt. mintha nem is 
lett volna háború. De ahogy közeled- 
tünk ezredünkhöz. mégis minden jel 
orra mutatott, hogy azért komoly a

Számtalan apró részletét elevcnítej., 
tünk fel ebéd alatt, s a végén, mikor 
felbomlott az asztali rend. újabb fel- 
fedező álra indultam a bajtársak kő- 
ött. Egy alezredes beszédmodora is­

merősnek tetszett. Bemutatkoztam 
nelu s ö nagy örömmel pur alázott ve­
lem., de én csak lassan kapiskáltatn, 
hogy kivel is állolt szemben. Egy szó­
fordulatnál. amit huszonhat évvel 
ezelőtt is kedvvel használt, ismer­
tem rá:

— Most már tudom! — kiáltottam, 
Zágrábban volt valami nagy sze­

relmed s onnan vártál minden nap 
szivszorongva levelet.

I- gy van, Zágráb! .. . Nagy esel
volt.

Hát bczupállál?
- Be.
Rendre jelentkeztem volt parancs- 

Holtaimnál, de vsak a volt. ezredsegéd- 
tiszt emlékezett rcám, aki az ezred- 
történet megírásánál is találkozott n 
nevemmel.

~ Most már aztán remélem, gyak­
ran fel jogod keresni találkozóinkat,
— mondotta.

Meg is ígértem . . . Őszintén szólva 
en eddig nem nagyon lelkesedtem 
ezekért a bajtársi összejövetelekért. 
Céltalanoknak éreztem azokat. De sa­
ját találkozómon világosan láttam, 

nem volt igazam-
JÁVOR BÉLA.

hogy
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Közös taktikával tör győzelemre

Ugyanakkor, amikor a japán főhadi- 
ezálláe bejelentette Szingapúr városának 
sikeres megostromlasát. Roosevelt Wa­
shingtonban egy sajtóértekezleten az 
Egyesült Államokat és Angliát fenyegető 
bekerítés veszedelméről beszélt. Azelőtt 
aki a harcterek eseményeit figyelemmel 
kísérte, nem lehet kétséges, hogy Roo 
sevclt mit értett ezen a bekerítésen“. 
Németország, Olaszország és Japán szó 
ros stratégiai együtt működését, melyet 
a január 18-án Berlinben megkötött ka 
tonai egyezmény még szorosabbra fű 
/ölt, ma már az egész világ félreismer- 
heteden ténynek könyveli el. Az az e 
ismerés, mellyel Hitler kancellár lej 
utóbbi beszédében a japán szövetséges 
háboríts teljesítményeit Németország 
számára felbecsülhe t ellen eknek minő 
sitette, nemcsak Németország ellenszol 
"altatásának ígérete is volt.

Egymást támogatják 
a sikerek

A meglepet ésszerű afrikai kudarc, a 
öémet tengeralattjárók megjelenése az 
északamerikai és kanadai partok s’rtt. 
a szovjet offenziva megtorpanása es 
Japán páratlan győzelemsoro/ata. külö­
nösen pedig az Amerikával ellentétben 
aktivitásra kény szert tett angolokkal 
szemben elért egyedülálló katonai ered 
menyei olyan sikerek, melyek nemcsak 
időbelileg, hanem az ok és okozat szá­
lán is a legszorosabb összefüggésben 
vannak egymással. Nippon fiainak távol 
keleti diadalmenete nyilván nem bonyo­
lódhatna le olyan zökkenésmentes folya­
matossággal. ba a német haditengerészet 
allanlioceáni. sőt legújabban északi ten 
geri hadműveletei és a tengelyhatalmak 
fokozott földközitengeri tevékenysége 
nem kötné ír az angolszász hatalmak 
megmaradt tengeri haderejének zöm t 
a nyugati féltekén. Knox amerikai had­
ügyminiszter bizonyára ezzel a ke 
mellen ténnyel számolt. amikor az 
-Alabama" cirkáló vizrebocsátása al­
kalmával nemrég ügy nyilatkozott, hogy 

(is Egyesült Államoknak továbbra i.s 
két. óceánon kell flotaát fenntar­
tania,

világbirodalomnak a korlátlan lehető­
ségekkel dicsekvő Amerika minden tá­
rna gat ás a mellett sem volt elég ereje. 
Alihoz, hogy ezt a kitünően bevált tak­
tikát a bárom hatalmi egyezmény tag 
államai a jövőben sem adják fel, nem 
fér kétség.

A némát katonai gépezet nagy 
ideje, a tavasz még messze van. de 
a német harcterekről érkező jelen­
tések máris fokozott aktivitásról 
számolnak be.

A/ orosz hósivatagban a német hadsereg 
már hivatalos magyarázat szerint is fel­
adta egyoldalii védekező álláspontját és

a német haditengerészet a Földközi-ten­
geren és az Atlanti-óceán végtelen csa­
taterén is egyre élénkülő tevékenységet 
folytat. Ebből a szempontból különösen 
figyelemreméltó, hogy korábbi taktiká­
jától eltérőleg, a német tengeri erők a 
kereskedelmi hajókkal szemben az el­
lenséges hadihajókat megkülönböztetett 
figyelemben részesítik.

Bár ez a fordulat bizonyos mérték­
ben nyilván az ellenséges hajójáratok 
niegritkulásánaU következménye. igen 
valószínű, hogy a japán haditengerészet 
támogatására irányuló szándéknak is ré­
sze van benne.

A japánok egyszerre és mindenütt
támadnak

Az ellenfél erőinek megosztását célzó 
törekvések nemcsak a három hatalom 
együttműködésének irányelveiben, ha­
nem rendkívül érdekes módon a korlát­
án cselekvési szabadságot élvező japán 

haderő taktikájában külön is megfi­
gyelhetők.

d japán haderő a dóik elet ázsiai szi­
getvilágban gyakorlatilag mindenütt tá­
mad és mindenütt egyszerre támad. Az­
zal például, hogy Corregidor védői még 

nallast tanúsítanak, nem akadályoz­
tatja magát abban, hogy majdnem min-

deunap ne szállítson csapatokat oirtra 
a szigetvilág valamelyik új pontján 
most legújabban Jáván. Az eilejfélnek 
így sehol sem marad elég ereie és ideje 
megfelelő ellenállásra felkészülni, ha 
pedig mégis elszánná magát arra hogy 
erejét egyes stratégiai pontokra vonja 
össze, hamarosan rá kell jönnie, h ,gy a 
látszólag teryszeriitlenül elszórt japan 
partra- - állási helyek teljesen bekerítet­
tek már. Az hogy a japán csapatok a 
szigetvilágnak egyszerre, számtalan pont­
ján állanak egyelőre eldöntetlen harr

ban az ellenséggel, a japán hadvezelő- 
ségnek nem okoz gondot. A minden fel­
adatra különlegesen kiképzett japán le­
génység mindenütt megállja a helyét, ha 
pedig felmerül a szüksége.

a délkeletázsiai tengert korlátlanul 
uraló japán haditengerészetnek 
megvan a módja arra, hogy az erő’ 
sítéseket tetszés szerint adagol- 
hassa.

Nem tudnak komoly 
ellenállást kifejteni 

a demokraták
Vájjon tudnak-e a demokrata hal ai­

mak erre az eddigi tapasztalatok szerint 
rendkívül eredményes taktikára megfe- 
elő ellenlépéssel válaszolni? Az említett 

washingtoni sajtóértekezleten — talán 
nkább vigasztalásul, mint komoly takti­

kai meggondolás alapján — Roosevelt 
ügy nyilatkozott, hogy a szövetségesek­
nek Németország, Olaszország és Japán 
elöl egyelőre heves ellenállás mellett 
vissza kell vonulnia, hogy ílymódon tá­
madó erejüket lefokozza.

Ez a taktika azonban a demokrata 
hatalmak taktikája, a gyengébb fél tak­
tikája, mely csak akkor ígér sikert, ha 
van remény a támadó fél kimerítésére. 
Am lehet-e arra számítani, hogy a-z 
orosz nyersanyagkincsek végleges meg­
szerzése —— a bejelentett német tavaszi 
offenziva várható eredménye — gs * 
delzteletázsiai szigetvilág, a világ leg­
gazdagabb területének végérvényes biz­
tosítása Németország és Japán támadó- 
erejét éppen gyengíteni fogja? A totális 
háborít nemcsak romboló, hanem építő- 
háború is, ezt a háborút pedig passzi­
vitással nem lehel megnyerni.

(dr, n. /.)

Német felfogás szerint
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A nomi pernek azt kellene tisztáznia, 
miért indított Franciaország háborút

Németország ellen

Rommel is segített 
a iapánoknak

A másik részről viszont Rommel tábor 
nők északafrikai haditényci sem lehet 
tek volna olyan fényesek, ha a japán 
partraszállástól rettegő Ausztrália nem 
követelte volna vissza csapatait és a ve 
izedelmes szovjet offenziva nem fulladt 
'olna ki olyan hamar, ha Angliának és 
Amerikának módjában lett volna szállí­
tásait a régi mederben folytatni.

A szovjet hadvezetőség figyelmez 
tetőse, mellyel a nemsokára bekö­
szöntő tavaszi olvadás ürügyével 
tartózkodást ajánlott a remények­
ben, már az idők változásának je­
le volt.

r Az angolszász hatalmak erejének szét- 
orgácsolása és minden arcvonalon való 
rkötése ez volt a két és félhónapos 
'f mel-olasz-japán katonai együltmíikö- 
Irs stratégiai alapgondolata, melynek 

1 egrehajtását C.hurchillnek éppen a leg- 
‘zerencsétlenehb pillanatban megindított 
ifnkai offenzivája oly nem remélt me­
lón megkönnyítette.

Az Afrika vagy Szingapúr kényéé 
Jilcmmáiának megoldására az angol

Berlinből jelentik: (NT1.) Kedden 
a külföldi sajtó képviselői az iránt ér­
deklődtek. hogy a NI [. diplomáciai 
levelezői és a vezető berlini lapok 
milyen álláspontot foglalnak el a 
Horni perrel kapcsolatban.

Dr Schmicdt követ felhasználta íz 
alkalmat arra. hogy néhány alapvető 
megállapítást legyen. Megállapításai 
a következők:

Azt lehetett volna várni, hogy n 
perben azt a kérdést, tárgyalják, miért, 
idézett fel Franciaország háborút Né 
met országgal, nem pedig azt. a másod­
rendű kérdést, hogy Franciaország 
miért vesztette el a háborút. A per 
lefolyása azt a benyomást kelti, mint­
ha Riómban azt a tényt akarnák be­
bizonyítani. ha a háborúra jobban elő­
készültek volna, úgy az Franciaor­
szág és Európa számára szerencsé­
sebb körülményI jelentene. Németor­
szág nem tűrhet ilyen végső követ­
keztetéseket, ép ezért emlékezetbe 
idézik a francia népnek, milyen nagy­
kőn volt megindítani a háborút Né­
metország ellen.

A birodalmi kormány mind a cselt 
válság, mind a lengyel viszály alkal­
mával félreérthetetlenül kifejezésre 
juttatta Franciaország diplomáciai 
képviselője előtt, hogy ha Frnaciaor- 
szag beavatkozik a viszályba és azzal 
háborút idéz elő, Franciaország egy

ilyen háborúból úgy kerülne ki, hogy 
nagyhatalmi állása elpusztulna.

A német birodalmi külügyminisz­
ternek franciaországi látogatását nyo­
mon követi varsói látogatása alatt 
Bonnet külügyminiszter Anglia utasí­
tására elejtette a közte és Ribbentrop 
közt Párizsban létrejött alapvető meg­
egyezést azzal a kijelentéssel, hogy 
Franciaország nem tanúsíthat, érdek­
telenséget azzal szemben, hogy mit

csinál Németország lengye- szövetsé­
gesével.

Mindezt egybevéve, a riomi felelos- 
ségrevonást teljesen elhibázottnak 
kell minősíteni.

Ha nem akarják tisztázni azt az alap 
veto kérdést, hogy miért, indított 
Franciaország Anglia parancsára Né­
metország ellen háborút, akkor egyál- 
talán nem kellett volna a pert meg­
indítani. (MTI.)

Gsmelin felsőbb érdekre hivatkozva hallgat
Bázelből jelentik: (Búd. Tud.) A 

Aazionalzeitung vichyi jelentése sze­
rint Pierre C.ot, volt francia légiigy- 
miniszter Washingtonból Daladier 
ügyvédjéhez táviratot intézett, amely 
így hangzik: Az elegendő, erős légi­
erő hiánya a vezérkar helytelen fel­
fogására vezethető vissza. 1036 de­
cember 30-án a légierő kétszeresére 
való felemelését javasoltam. A javas­
latot egy magas katonai bizottság 
egyhangúlag elutasította. (MTI.)

Riómból jelentik: (MTI) A riomi per 
keddi tárgyalásán az elnök a hadiszer- 
gyártás államosítása körül történt ké­
sedelmes intézkedések és visszaélések 
ügyében lett fel kérdéseket Daladier- 
nak. Daladier tagadta, hogy a gyárakat 
politikai meggondolások alapján támo­
gatták és megjegyezte, hogy a támoga

tás kitűnő eredményeket mutatott fel. 
Az ipari mozgósításról szóló törvényi 
már 1927-ben meg kellett volina szavaz­
ni és a felelősség ezért az akkori kor- 
mányi terheli.

Azután G am e 1 i n tábornokot hall­
gatták ki. Gamelin az első kérdésre 
mindjárt azt felelte, felsőbb érdekek 
kötelezik arra, hogy hallgasson. Az el­
nök több kérdést tett fel és jelentése­
ket idézett, amely szerint az erődíté­
sekből hiányzott az építőanyag, amiért 
Gamclint terheli a felelősség, mert nem 
mutatott elég erélyt. Megkérdezte, 
miért nem történt intézkedés harcko­
csik és nehézbombázók gyártása érdé 
kében. Gamelin egyik kérdésre sem 
adott választ. A tárgyalás folytatását, 
szerdára tűzték ki.

NÜIm *-m**-*mmm
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A román bunkerek ügye a vármegyei 
közigazgatási bizottság eidlt

Gresincky Antal érdemét méltatta dr Nadónyi János alispán
Nagyvárad. Saját tud. Bihar váraié 

gye közigazgatási bizottsága ma dél 
előtt tartotta rendes havi ülését, előbb 
Nadányi alispán, majd C z i f f r a 
Kálmán főispán einöklq#e alatt. Napi­
rend előtt N a d á n y i alispán megem­
lékezett G r e s i n c k y Antal nagypré­
post., törvényhatósági bizottsági tag 
haláláról és emelkedett szavakkal mél­
tatta az elhunyt főpap és közéleti fér­
fiú érdemeit. Majd Ősz va 1 d János 
főjegyző felolvasta az alispán! jelen 
test, amely vázolja a vármegye köz­
igazgatási életében február Jió folya­
mán történt eseményeket,

A jelentéshez Szilágyi Lajos nyu­
galmazott főispán, megyebizottsági tag 
zólt hozzá és ennek kapcsán két nagy-

sem lehetett kész Ekkor azonban egy 
civil úr jelent meg a falvakban és ki- 
doboltatta, hogy senki se merjen többé 
a bunkerekhez hozzányúlni, mert azok 
más tulajdonba mentek át. Meg js mu­
tatta a szerződéseket, amelyek értel­
mében három nagyvállalkozó kapta 
meg a bunkereket mai állapotukban, 
egyenként 1000 pengőért. S amíg az ed­
digi tulajdonosok csak január 31 - is 
kaptak határidőt, ugyanakkor az uj 
szerződök, a nagy vállalatok másfél 
n\ ig folytathatják a kitermelés mun­
káját

— Én a hozzám fordult küldöttség 
panasza alapján közbenjártam a had­
ügy m i n i s z. t e e r i u m ban, ahol a kérdés
előadóihoz utasítottak. Meg is hall 
gattam őket, de nem kaptam megfelelő 
felvilágosítást. Ennek a kérdésnek a 
rendezésére megoldást kel! találni, 
ígéretet kaptam, hogy a nál imjárt 12 
'olt bunkcrtulajdonos ügyét rendezni 
fogja valahogyan. De erről tudomást 
szereztek a többiek is. úgy hogy több 
száz hasonló jellegű kérvényezőre 
bel számítani. Ebbe a kérdésbe teliót 
bele kell nyúlnia a közigazgatásnak is.

Az alispán válaszol a felszólalásra
jelentőségű kérdésre hívta fel 
gyeimet

fi-

A bihorkereszfesi járás 
12 községének ügye

Az egyik a biharkeresztesi járás 15 
községének ügye, amelyeket az igaz 
sagügyminiszter a berettyóujfalusi já­
rásbíróságtól a nagyváradi járásbíró­
sághoz csatol. Szilágyi Lajos rámuta­
tott arra, hogy Berettyóújfalu a vár 
megyei székhely elvesztésével már 
amúgy- is n-agy veszteséget szenvedett, 
viszont a 12 község egyikének sem ér­
deke, hogy a nagyváradi járásbíróság­
hoz csatoltassék, a községek már kife­
jezést is adtak ennek, azért kéri az al­
ispánt, hogy a minisztériumhoz kül­
dendő felterjesztésében vegye Berety- 
tyóujfalut jóindulatú pártfogásába.

Mi történt a Károly-erődvonal 
bunkeréivel ?

A másik kérdés, amit Szilágyi Lajos 
szóvá tett, a bunkerek ügye volt,

— A honvédelmi miniszter — folytat­
ta felszólalását Szilágyi Lajos _ oda­
ajándékozta a bunkereket azoknak a 
gazdáknak, akiknek földjein azokat a 
románok felépítették. A gazdák azt hit­
ték, hogy az erődök mindenestül, fel- 
tétel nélkül az ö tulajdonukba men­
tek át s igyekeztek azokat értékesíte­
ni. Részint maguk láttak hozzá az erő­
dökben lévő vas kitermeléséhez, ré- 
■>zinf. eladták a bunkereket. Előfor­
dult, hogy 4000 pengőt is fizettek az 
eredetileg alacsony árú erődökért, 
újabb összegeket fektettek bele a vas 
kitermelés munkájába, s mikor túles­
tek a munka nehezén, egyszerre kidé­
iül, hogy a bunkerek nem képezik az 
o tulajdonukat többé.

Nadányi alispán válaszában elő­
ször a járásbíróság kérdésével foglal­
kozva kijlentette, hogy ugyanolyan ér 
telemben tesz felterjesztést, ahogy ezt 
Szilágyi Lajos Berettyóújfalu érdekei­
nek védelmében javasolta. Berettyóul 
falu nehéz helyzete köztudomású s az­
tán Berettyóújfalu székhellyé fogják 
megszervezni az egész Tiszántúl szá­
mára a levente minta-járást, ami hoz- 
zá fog járulni a község fellendítéséhez.

Ami pedig a bunker ügyet illeti, erre 
vonatkozólag Nadányi alispán előadta, 
hogy ennek egész irodalma van már a 
megyeházán. A gazdák nagyré ze a 
neki ajándékozott erődöket potom pén­
zért kótyavetyélte el, pedig ezek csak

3.11 óriási értékekét képviseli

nem mind. A románok ugyanis ill sem 
tagadták meg magukat. Előfondu 
hogy 4-000 pengőért vásárolt meg vala- 
ki egy bunkert, amelyről a kitermelés 
során kiderült, hogy nincs benne egy 
szem vas se. A kialakult. lánckcre-Ke- 
delemben rosszhiszemű eljárásokat i 
tapasztaltunk. Egyik községben a jegy 
zdi Írnok követett elszabálytalanságot. 
A vármegye fegyelmi eljárást indítót! 
ellene, de a jegyzői Írnok erre lekö­
szönt és odébbállt. Mindenesetre kü­
lönbséget kell tenni a törzstulajdono- 
-ok és a későbbi tulajdonosok között. 

Kívánatos lenne — szögezte le végül 
Nadányi alispán — hogy a miniszté­
rium teljhatalmú miniszteri biztosi 
küldjön ki az ügy megnyugtató ren­

delkezésére s ily értelemben fog 
latot tenni. 1 dE>'

A közigazgatási bizottsági ülés ez. 
után rátért az egyes ügyosztályok jQ] 
leütéseinek megtárgyalására.

A tiszlifőorvos jelentésében figyelem 
remél tó kitétel volt, hogy a magvar
lakosságú falvakban veszedelmesen di.
vik az egyke.

A vármegye pénzügyi helyzetről 
adott ezután tájékoztatót a nagyvára 
di penzügyigazgató. Bejelentette hogy 
újabb jogorvoslati időt állapított me-a 
pénzügyminiszter a kereseti és jövcdel. 
mi adókkal kapcsolatosan. A követés 
kézbesítésétől kezdve, ha azt sérelmes- 
uek tartja az adózó, 6 hónapig fellrb 
bezésscl élhet. Panaszolta a pénzügy, 
igazgató n községi közigazgatások ha- 
n.vagsgágát. mellyel az adóügyökéi ke. 
zellk' Printe az adóügyek háttérbe, 
szorítása nemzetgazdasági szempon- 
tőkből komolyabb méreteket ölthet ha 
megfelelő munkaerők beállításával urai 
etetnek a dolgok mielőbbi orvoslására.

Az alispán pártoló felszólalása után 
a királyi ügyészség elnöke, » tanfel­
ügyelő, államépitészeti hivatal vezető- 
je és erdőfelügyelő olvasták fel jelen, 
t-csü kot.

►♦♦*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦<

Osztatlan érdeklődés kísérte a me. 
gye elmúlt havi gazdasági jelentését. 
E.zzel kapcsolatban Szilágyi Lajos fel­
szólalásában rámutatott Komád! szó- 
morú helyzetére ér kérte az azonnali 
segítséget az árvizsujtott vidék napról- 
napra szegényedő gazdái részére.

Az elnöklő főispán és gazdasági fő. 
tanács válaszában a kérés teljes orvos­
lását Ígérte.

Az állatorvosi jelentés után pontban 
12 órakor ért véget a megye közigaz­
gatási bizottságának ülése.

VJíest tartott a városrendezési
bizottság

Urban János lókertész tervei szerint rendezik a Bunyitay.Utíetet

Három nagyvállalkozó veszi 
meg a bunkereket

EziIá-yj Lajos a továbbiakban rész­
letesen ismertette a bunkerek ügyének 
alakulását.
- November hónapban egy százados 

■,arta be a községeket a volt határvi­
dékekén és kidoboltatta, hogv a tulaj­
donosok január 31-ig kötelesek lebon- 
1am az erődöket, különben elvesztik 
jogukat. Az engedélyezett határidőig 
azonban egyetlen bunkertulajdonos

A agy várad. Saját tuti. Kedden dél­
után ülést tartott a városrendezési bi­
zottság a polgármester elnöklésév 
Az ülésen résztvett a főispán is.

A tárgysorozaton először a Bunyi- 
tai-hget rendezésének terve szerepelt. 
A liget rendezésére a mérnöki hivatal 
es Urban János gazdasági tanácsos, 
varos! főkertész készített két pomp 
tervet.

Mindkét terv igen nagy tetszést
(íratott és általánosságban mind­
től töt elfogadta a bizottság, a ki­
vitelezésre vonatkozóan pedig úgy 
latározott, hogy javaslatot ter­

jesztenek a törvényhatósághoz 
Szilagyi János budapesti főkor- 
tesz véleményének a kikérésére.
Foglalkozott a bizottság a jelenlegi 

tűzoltólaktanya telkének kérdésével 
,S- ™ kapcsolatban felvetődött az a 
probléma, hogy a tűzoltólaktanya 
mellett, a Blaha Lujza-utca folytaid- 
saban ny.ssanak-e „teát. a telket pe- 
,.,g.. P^cellazzak-e. vagy pedig köz­
épületek részére tartsák fenn.

A bizottság az utca megnyitása és 
közép" etek emelése mellett foglalt 
aMaSt- fav«olta a bizottság, bogy 

1 m^öki hivatal készítsen tor-

vet arra vonatkozóan, hogy mi­
lyen középületeket lehetne, itt fel­

építeni.
Addig is. amíg az ú, tűzoltó laktanya 
elkészül, a meglévő értékes tűzoltó­
felszerelések elhelyezéséről megfelelő 
épületben gondoskodni kell

-4 Széni László-#éren 
helyezik el a Szacsvay- 

szobrot
Idvasolja a bizottság a Schubcrt- 

u teának a Sztarovcszky-utcáig való 
meghosszabbítását, valamint beton- 
apókból gyalogjáró építését a Buda­

pest- cs Árpád vezér-útón.
A égül az értékemelési szabálvreu- 
tt ügyével foglalkozott a bizottság. 

Itt arról volt szó. hogy vagy telek- 
ertékadót vezet be a város, vagy ér­
tekem elesi szabályrendeletet készít 
Ibury Laszyó dr főügyész felszólalása 
után az értékemelési szabályrendelet 
megalkotása mellett foglalt állást a 
bizottság.

A tárgysorozat tárgyalása után dr 
Kaezian Kálmán a vízműhöz vezető 
ut K,szélesítését. Pintér István pedig 
a hzent Lászl-téri kőrengeteg eltávolí-

lasat és a tér rendezését sürgette. 
A polgármester bejelentette, hogy 

n terv errevonatkozóan készen 
éli. a siilyesztett parkokban lévő 
kőoszlopokat eltávolítják és el­
helyezik a Szacsvay-szobrot. A szo­
bor helyezése, az előirányzói t 5000 
pengő helyett 3000 pengőbe kerül. 

Most megkísérlik idegen vállalkozók- 
tói ajánlatot kérni, mert igen soknak 
találják a 8000 pengőt.
*♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

Tolvaj cigányt fogolt el 
a rendőrség

R6Z-

Az

Nagyvárad. Saját tud. Két nappal 
ezelőtt Orosz István 43 éves nagyvára­
di illetőségű cigány a Mussolini-téren 
vásárlás alkalmával egy szőllősi 
szony kosarából 20 pengőt emelt ki 
asszony rendőrőrs zom segítségét kérte, 
aki igazolásra szólította fel Orosz Ist­
vánt,, majd bekísérte a kapitányságra. 
Orosz István kihallgatása alkalmával 
beismerte, hogy a lopást elkövette 
kisérték a járásbírósághoz.

Mivel visszaeső bűnös, közigazgatási 
eljárás is indul ellene.

At-

HH ^ BBB^^MBMBM^B^^^^^L^MerM<őrengcteg eltávolí- eljárás is indul ellene.

Megnyílt Nagyváradon SSä lóverseny fogadási irndáia
-----------— Rimanoczy-utca 10 szám. Telefon: 21-80.---------------- J
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Szerkesztőség és kiadóhivatal-

NAGYVÁRAD,
siaieii DBZső nm & szám.

Teleíon: 12—27.
&LOFIZETÉSI ARAK: Egész évre 30 

fél-évre 15, egy hóra 2.59 pengő 
Postatakarékpénztár: csekkszámlánk 

száma: 72.301.
Késiiatoket nem adunk viasza.

Meleghangú köszönőlevelet 
küldött a pápa Serédi 

Juszlintán hercegprímás 
karácsonyi üdvözlő levelére

.1 Magyar Kurír jelenti: A napúkban 
érkezett meg Esztergomba XII. Bias 
pápa levele, amelyben igen meleg han­
gon köszöni meg azt, az üdvözletét, 
amelyet, S ered i bíboros hercegprímás 
karácsonykor a pápához hűld ölt. A le­
vélben többel: között azt írja a Szent- 
at\a. hogy az elmeknek különösen a 
vallási ügyekben való nagy tájékozat­
lanságában és a lelkek álhatatlan vá­
gyakozásának ilyen zavarában, igazán 
nem ráírhatjuk az igazság fényei más­
honnan, mint az égi tanításból. Sem- 
miféle. segítség nem hathatós, esni: a 
Mindenható Istené. Ezért újból állhata­
tosan esdjiik. hogy amit az egyház győ­
zelméért, és azt. amit az igazságos hé. 
lének a föld kerekén való visszaállítá­
sáért kivársz Ű hozza meg és téged és 
a magyarok szeretett, népét a kegyel­
mek bőségével árassza el. Ennek az 
égi 'lóságnak és oltalmának legyen hir- 
de'ője az apostoli áldás, melyet neked, 
valamint a gondjaidra bízott papságnak 
*® hívekre!:. nem különben az egész 
magyar nemzetnél; kiáradó szeretettel 
nyújtunk.

A FÉRFI .,CRÉDÖ‘- HÍREI. A férfi
..Credó“ vasárnap, március Író 8-án dél- 
dőlt 10 Órakor tartja közös azentáldo- 
zasál a váradolaszi plébániatemplomban 
és ulána fél 12 órakor rendes havi- 
gyiilé-ét a római katolikus fiúiskolában 
(Gömbös Gyula u.) Szemlelte! hív me; 
minden erédós testvért erre a havigyii- 
'ésre az Elnökség.

Nagyváradi Iparosok Hitelszövetke­
zete Temetkezési Egyesülete éitesiti 
"A csoportjának tagjait, hogy Mokos 
Sándm-né, özv. Kovács Kálmánná 
Mann Verori, Búr zik Julianna. Xf rzr-s 
János. Bcrii János és Mell Lajos (fii6. 
017. 018, 019, 020, 021. 022-ik) tagunk 
meghalt. Ezért az esedékessé vált 40, 
illetve 44 fillér befizetendő az egvesfi- 
let pénztárába, vagy a penzboszedönk 
nek. Az elnökség.

KULTURDÉT.UTÁN AZ EVANGÉ-
1 I K f SOK A XL. Az evangélikus egyház 
-:ői Lnlíier-Kara most vasárnap 6 óra­
kor az egyház nagytermében (Gróf 
( ákv T.-utea 26. sz.) megismétli kid 
ordebv•’illát, melynek önkéntes adakri- 
:á«a a X7órös Kereszt javára fog bekii!- 

delii-. Minél nagyobb érdeklődést kér a 
Kar Elnöksége.

Az Irgalmasrend március 8-án szénI 
Xlajiítn.iának ünnepét tartja. Ezt meg 

előzőleg 5-én, esti törtökön, fi án pénte­
ken és 7-én szombaton este 7 órakor 
ajfatoó'ság lesz szentbeszéddel egybe­
kötve. X szpnfbeszédeket Béliek v 
Ferenc hittanai-, T örök László segéd- 
lelkésez és Foil m a n n Géza tcoló- 
ciai tanár tartják. Vasárnap, 8-án reg­
gel 0 órakor ünnepélyes szentmise 
'ősz, amelyet Molnár Kálmán prelá- 
tus-kanonpk fog celebrálni. Aki ezen 
a napon a szentségekhez járul és a 
Szentatya szándékára imádkozik ..teljes 
búcsúban részesül.

.nagyvaradra érkezett a
KOLOZSVÁRI HADTEST PARANCS­
NOKA. Nagyvárad. Saját tud. Kni- 
rlen délután Nagyváradra érkezeti a 
kolozsvári hadtest új parancsnoka, t:>- 
léz lófii dalnoki Miklós Béla altábor­
nagy hogy megszemlélje a nagyvá­
radi helyőrséget \ r érkező liadlest- 
parancsnokot a Bémer-tórcn fogadta 
a helyőrség parancsnoka, aki ellepett 
a felsorakozol! diszszázad elöli, majd 
jogad l a dr. Soós István polgármester 
üdvözlését. Este az Lijságiró Olthon- 
l-an 1 10 személyes vacsora volt a hád- 
Icslparancsnok tiszteletére.

A kereskedelemügyi miniszter meg­
szüntette a szatmári Kereskedelmi 
Csarnok működését. .X Magyai- Tudó­
sító jelenti: A kereskedelemögyj mi­
niszter rendeletét adott ki, amelynek 
értelmében beszüntette a szatmárné­
meti Kereskedelmi Csarnok működé 
set. — Ling váron a hasonló nevű ke­
reskedelmi egyesület működését már 
légebben beszüntette a miniszter és a 
vagyonát zár alá vette. Most értesítet­
te- a város polgármesterét, hogy az 
ungvári Kereskedelmi Csarnok zár alá 
vett vagyonát a városnak adományoz­
ta azzal a kötelezettséggel, hogy az eb­
ből származó jövedelmet közhasznú 
kereskedelmi célok támogatásának elő­
mozdításéra kell fordítani

TÖBBTERMELÉSUE SZÓLÍTOTTÁK 
LEL AZ AMERIKAI MUNKÁSOK-XT.
XX aslnngtonból jelentik (Rúd. ml.): Nei­
dern, az amerikai haditermelés vezetője 
felszólította az amerikai haditermelés­
ben dolgozókat, hogy 25 százalékkal 
termeljenek többet.

fik szerek, arany, ezüst és
briliáns tárgyak vétele és el- 

' adása, czal<szerü iavitása
Acs TiliornáI
Széchenyi-tér fi- Aranvat: a legma­

gasabb napi áron ve=7e<.

Korona Filmszínházban

Férfi a gáton
_a_vihai»2Ó szenvedélyek tombolá-.a. Hansi Knoteck bűbájos filmje

.FI.NEMI LT HARANGOK1 A NEM­
NETT MŰNK A KÖZPONTBAN. A Szent
.íoz-’ef-telepi műkedvelők által szép Ki­
kénél előadóit ..Elnémult harangok“ 
eimií szili darab vasárnap, március 8-án 
e-te fél 6 órai kezdettel kerül színre a 
Nemzeti Munkaközpont helybeli ottho 
nának nagytermében. Az előadá« iránt 
nagy érdeklődés nyilvánul meg. Belépő­
díj nincs műsor megváltása kötelező 
mely 50 fillér személyenként.

A Szent Erzsébet Árvaház köszöneté,
A Szent Erzsébet Arvaház gyermekei 
már eddig is kéfizben imádkoztak 
szentmise keretében a Szent Mónika- 
egvesület múlt évben elhunyt szeretett 
fiatal tagjáért, ki maga is árvákat ha­
gyott hátra. Ezek az imák azonban alt­
nak a lelkes munkának is szóltak, - 
amelyet a Szent Móni kit-egyesület vég­
zett, amikor a sorsjáték eredményéből 
az árvaházat bőkezűen támogatta. Az 
árvák ezért ezúton is hálás köszönniü- 
ket fejezik ki.

UNITXR1US KIT TI REST A MA­
GA AR HÁZBAN. Nagyvárad. Saját tud 
A nagyváradi unitáriusok március hete­
dikén este fél 0 ólai kezdettel kultiir- 
ünnepélyt rendeznek a Sál Ferenc-utcai 
Xlagvar Ház dísztermében a kolozsvári 
unitárius teológia tanárainak közremű­
ködésével. A kuli ti rest iránt nagy ér­
deklődés nyilvánul meg.

ADAGOLJÁK X KÁVÉT ANGIJA- 
BAN. Stockholmból jelentik (MTI.) X 
Stefani-iroda jelent i: Londoni jelentés 
szerint Angliában adagoláshoz kötötték 
a kávé fogyasztását is. A kávé adago 
lása eddig nem volt meg. mert a kávét 
csak csekélyebb mértékben fogyasztot­
tak, min t. a teát. A tea adagolása vi­
szont a háború kezdete óta érvényben 
van.

Gyászmise. Tavaly elhunyt nemes 
Ben esik Sándor káptalani erdőfő 
mérnök lelkűid véért engesztelő szent- 
miseáldozaf március; ,7-én reggel 9 óra 
kor a Szent Lélek plébánia templom 
ban lesz megtartva.

MEGHOSSZABBÍTOTTÁK a ma­
gyar ÉS SZLOVÁK KONTINGENS. 
EGYEZMÉNX I . Pozsonyból jelentik: 
(MTI.): A magyar-szlovák kontingens- 
egyezményt 1942. március 31-ig meg­
hosszabbították.

A Baross Szövetség vezetősége fc!
hívja vasáruk. zománc-edények, cipő. 
csizma és egyéb vegyes cikk eket árusító 
kereskedőket, hogy ha tósáari-á’'jegyzék 
átvétele végett azonnal jelentkezzenek 
a Baross Szövetségnél. Ezen árj ígyzék 
az üzlethelyiségükben mai napon ki­
függesztendő. Baross Szövetség.

TÍZEZER francia HADIFOGOLY 
HAZAMEGY. Yiehyből jelentik (Búd 
Tud.): A német hatóságok bozzáiáriil- 
tpfe. további tízezer francia hadifogoly 

fiba dón bocs áfásához.
A Baross Szövetség éri’siti -i textil 

szakosztályba tömörült taffjiit, hogy a 
budapesti kiküldöttek beszámol ója a 
múlt csütörtöki ülésen pPiárith itivi'tn 
okokból' elmaradt, a holnapi ülésem 
feltétlen még fog tartatni. Ez ' tsz az 
ülés legfontosabb tárgya. Felhívjuk le­
hat g szakosztály tagjait, hogy március 
5 én es I p 7 órakor a szőve Még , -1 r i s v 
gépen (Rákóczi-üt 12. TIT. cin ) nkvetl -n 
megjelenni szíveskedjenek. Az elnök
g/-g.

Hirdetmény. A gyevgyószmilmikl Vs'- 
római katolikus égj házközsó-r a tula j 
dón át képez«) Gvevgyószcntm ikl ásón a 
Fogarasisy-u tea 16. sz. a IaM lévő Koro­
na szállodát '20 szoba. ? szopás lakás, 
vendéglő és színházterem. 7 autóga­
rázs) a hozzá tartozó mellékhelyisé­
gekkel i942 április 1 -vei három évre 
bérbe adja. A helyiségek leltár (szerinti 
bútorzattal adatnak bérbe. írásbeli 
ajánlatok 1942. március hó ló ik nap­
jának déli 12 órájáig nyújtandók be 
az egyházközség elöljáróságához Az 
árverési feltételek ugyanon megtekint - 
be tők. Az árverés 1942. március bő 
15-én délután 6 órakor lesz a római 
katolikus plébániai:irataiban, melynek 
végén az odaítélés is megtörténik. ,\ 
szerződés azonnali meg k ö t h e t és e cél­
jából ajánlatos a személyes megjele­
nés X bánatpénz 1200 pengő, mely az 
árverés; napján délig letétbe helyezen­
dő a plébánia híva tatban. Az elkésett, a 
szóbeli vagy távirati, valamint a bá­
natpénz nélküli ajánlatokat nem vesz­
tük figyelembe. Az egyházközség 
fenntartja a jogot ahhoz, hogy az ár­
ajánlatok közül a bérösszegre való te­
kintet nélkül szabadon válasszon. — 
Gyergvószentmiklós, 1942. március 1 
Egyházközség.

NYOLCEZER KOMMUNISTÁT TET­
TEK EDDIG ÁRTALMATLANNÁ SZER­
BIÁBAN. Belgrad hói jelentik (MTI.) A, 
Német Távirati Iroda jelenti: A sajtó­
ban megjelent hivatalos statisztikai 
adatokból megállapítható, bogy a fel 
kelők elleni harcokban eddig mintegy 
8000 kommunistát öltek meg, semmi­
sítettek meg, vagy ejtettek foglyul. A 
kormány szervezetek és az önkéntesek 
1939 embert vesztettek.

március ti-tg válthatók be
CIPÉSZEKNÉL AZ OKTÓBERT 
ZÖLDSZ1NÜ LÁBBEUI-UTALVA- 
NY OK. A közellátási miniszter rende­
let közöl a hivatalos lap 50-ik számá­
ban. mely szerint a bőrtalpú lábbeli 
forgalmának korlátozása tárgyában 
kiadott korábbi rendelet alapján ipa­
ros vagy kereskedőiparosnál 1942. év 
március 31. napjáig csak az 1941. évi 
október havában kiadott zöldszínű 
utalvány váltható be.

* RiFarr.iék, fotelek állandó raktára 
ívlansberger kárpitosnál, Rimanóczy-u.
5 szám.

MEGTORPEDÓZTÁK EGY FRANCIA 
I EHERHA.TÓT. Vichybőt jelentik MTI. 
Az OFT jelenti: Március 1-én délután 
a Síaxból Tuniszba haladó francia te- 
herhajót megtorpedózták. A torpedózó 
engcralattjáró minden valószínűség sze­

rint angol volt. Kilenc tengerész eltűnt.

MAGYAR KÉMÉNYSEPRŐ SE-
gédek mennek kisegítő műn. 
kára Németországba, a né.
metországi kéményseprőmé« terek sz<5- 

elkezetc felkérte a budapesti ké­
ményseprő ipartestiilctet, ajánljon fel 
néhány jóvavaló magyar kéményseprő, 
segédet többi iónapós németországi ki- 
secíió munkára. Egyedüli feltétel, 
tőgy az illetők németül is beszélje* 
nek. Az iparlestiilel most választja ki 
a jelentkezőkből azokat, akiket kikiild 
Németországba.

LED:,ER GYULA
elsőrendű angol- és francia
nőidivat szabósága
Szilágyi Dezső-utca 12 sz.

Száraz, Itámlós arcra

MEGHÍVÓ. Az Érmeiléki Takarék- 
pénzt ár 1942. március 21-én d. c. 10 óra­
kor Szckelybidon. saját székhazában 
rendes közgyűlését tartja, melyre a t. 
részvényesek meghívatnak. A közgyű­
lés tárgyai: 1. Az igazgatóság és "fel- 
ugyelőbizottság évi jelentése és a fel­
ment vény megadása. 2. Az 1941. évi 
mérleg előterjesztése, a tiszta nyereség 
megállapítása és felosztása. 3. 4z alap 
^abályok 4. 14. 15 és 17-ik §-aÍnak mo- 
dositasa. 4. 1 igazgatósági tag választá­
sa. 5. Ket felügyelőbizottsági tag rj- 
Ui ztása és javadalmazásuk megállapí­
tsa. Figyelmeztetés! A közgyűlésen sza- 
vázát alkat azok a részvényesek gyako- 
toUiatjaA akik részvényeikét a közgyü- 

, ™eSnyilása. előtt az Igazolóbizoltsá«- 
nak bemutatják. Az évi mérleg és jc. 
lentes^ az üzleti órák alatt az intézet 
helyiségében megtekinthető. Az I-aztn
toság. ” b

használjon.
íulzsiros SteM-kwuet Farkas István APOLLO DROGÉRIA 

CORSO“ illatszertár, Rákóczi-utes
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Vita az aitggl felsoházban 
India keleti határainak 

védelméről
gazdasági élet

ni á it II« 4,

Stockholmból jelentik: (MTI) A Né­
met Távirati Iroda, jelenti: Az angol 
felsőházban kedden délután vita folyt 
India keleti határának védelméről. A 
demonshirei herceg, az indiai és bur- 
mai ügyek államtitkára megállapítot­
ta, hogy a helyzet Burmában nagyon 
komoly. Közölte, hogy Churchill legkö­
zelebb nyilatkozni fog az indiai helyzet 
politikai szempontjairól. Kijelentette, 
hogy India a középkeleti, iraki és irá­
ni hadjáratokban nagymértékben ki­
vette részét és a Maláji-félszigeton az 
indiai csapatok súlyos veszteségeket 
szenvedtek. A burmai helyzetről szól­
va, ezt a küzdelmet nagyon fontos és 
súlyos következményekkel járó csaló­
nak mondotta, amelyben indiai és kí­
nai csapatok is közreműködnek. A brit 
csapatok szerepét ismertetve, emléke­
zett arra, hogy ezek a harcok különö­
sen az idegeket szétmálasztó küzdel­
mek és ezen a területen jelentős vál­
lalkozás már egy mérfóldnyj menetelés 
is. Ennek ellenére a csapatok védeke­
zése hősies volt.

Holdanként 12 kiló rézgálícoi 
kapnak a szőlősgazdák

Nagyvárad thj. város polgármestere 
1610—1942. szám alatt a következő hir­
detményt adta ki:

A város közélelmezési hivatala közli 
az érdekeltekkel a következőket:

A m. kir. földművelésügyi miniszter 
• 0.400—1942. M. P. számit rendelete ér­
telmében a szőlőgazdálkodási célra 
szolgáló rézgálie utalványoknak szét­
osztása, valamint a mezőgazdasági cél­
ra fői galomba hozott rézgálie elszámo­
lása tárgyában kiadott 63.200 - 1940. K. 
M. számú rendelet 1. paragrafusának 
1. bekezdése akként módosul, hogy a 
szőlősgazdák részére kataszteri hol­
dat) kéül 12 kgr. rézgálie szolgáltatható

ki, ugyanazon paragrafus második be­
kezdése pedig hatályát veszti.

Az említett rendelet 6. paragrafusá­
nak e ö bekezdése akként módosul, 
hogy az 1942. évi augusztus hó l5. nap­
ja után mezőgazdasági colra rézgálicot 
csak a földművelésügyi miniszter által 
kiadott külön utalvány alapján szabad 
kiszolgáltatni.

A jelen rendelet hatálybalépésével a 
fenti 63.200 1940. F. M számú rendelet 
egyes rendelkezéseinek módosításáról 
szló 212.100 1941. F. M számú rendelet
hatályát vszti.

Nagyvárad. 1942. március hó 2-án. Dr 
S o ós sk., polgármester.

Mágnás Miska cimü mulatságos, x-j. | 
dám, nagysikerű operett Jurik Julcsi 
és Solymossy Imre felléptével. Legdrá 
góbii hely 90 fillér.

- Nem élhetek muzsikaszó nélkül
cimü cigányzenés mulató vígjáték ke­
rül színre hétfőn este a Népművelőié." 
si Bizottság rendezésében. Jegyek már 
válthatók a szokott helyen.

Előkészületben: a KIEWI JÁRŐR,

Boldoggá

Az India keleti határának védelmé­
ről megindult vitában lord Strabolgi 
kijelentette, kár volt, hogy a 18-ik had­
osztályt nem irányították Rangoonba 
Singapur helyett, amelyről már tudni 
kellett, hogy nehezen tartható. A hin­
duk felfegvverezése mellett, foglalt ál­
lást és azt mondta, hogy egy szabad 
férfit ma megillet az a jog, hogy fegy­
vert viseljen hazája védelmére. Wedgc- 
wood (munkáspárti) hangsúlyozta, 
hogy az indiai brit hadseregnek a ha-

Csak veteményezésre lehet 
használni a vetőmagvakot

HETI MŰSOR:
Szerdán este 8 órakor:

leszlek.
Csütörtökön délután 1 órakor: Bu­

karesti kaland. — Este: Az utolsó tánc
Pénteken este: Legyen úgy, mint ré­

gen volt.
Szombaton délután l órakor: Mág. 

nás Miska. — Este: Legyen úgy, m{n( 
régen volt.

Vasárnap délután 4 órakor: Legyen 
úgy, mint régen volt. — Este: Legyen 
úgy, mint régen volt.

Hétfőn este: Nem élhetek muzsika- 
szó nélkül.

^T^e.Yvárad thj. város polgármestere 
1625—1942. szám alatt a következő hir­
detményt adta ki:

A város közélelmezési hivatala l'.ózli 
az érdekeltekkel a következőket:

A M kir. minisztérium 1320-1942 
M. E. számú rendelete értelmében ;e- 
tőgumonak hatósági rendelkezés foly­
tán, vagy állami megbízásból történt 
kiosztása, vagy kiutalása során kapott 
vetőmagot, vagy vetőgumót kizárólag

vetés céljára szabad felhasználni. 
Ugyanez áll a katonai beszerző osz:a- 
gok által foganatosított elszámoltat is 
során vetési célra meghagyott vetőmag 
és vetőgumók felhasználására is.

Ezen rendelkezés megtartását, a fóh 
művelésügyi miniszter hatósági kö­
zegek utján ellenőrizheti. Kihágást kö- 
vt e! és hat hónapig terjedő elzárással 
büntetendő az, aki ezen rendeletét 
megszegi vagy kijátssza.

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetés szavanként 14 fillér, 

Álláskeresőknek 25 százalék engedmény

Jlakás
Különbejáratu bútorozott szoba ki­

adó. Csáky-u. 6. go

táron kellene állania, nem pedig az or­
szág belsejében.

Jelentkezni kell március 
10-ig a kubikusoknak

Március 15-ig el kell végezni 
a hernyózást

------ --rwics»

Motorkerékpár, majdnem áj, eladó. 
Luther u. 21. ' gj

A Budapesti Közlöny keddi száma 
közű a m. kir. minisztérium 1330—1942. 
M. E. számú rendeletét a kubikosmunka 
ellátásának biztosítása tárgyában.

A rendelet szerint a Békés. Bihar. 
Borsod. Csongrád. Heves vagy Jász- 
Nagykun-Szolnok vármegye, vagy pedi" 
Hódmezővásárhely, Miskolc, Nagyvárad 
'agy Szeged törvényhatósági jogú város 
területén lakó kubikusok kötelesek a 
községi elöljáróságnál (polgármester)
, e'M március 10-ik napjáig jelent-
kezni. Ez a jelentkezési kötelezettsé» 
nem vonatkozik arra a kubikosra aki 
*' m2' éyrp a szeretfalva-dédai állami 
vasútvonal építésénél teljesítendő műn- 
kara mar munkaszerződést kötött vagy

~...e.V1 marc’us 10. napjáig munka­
szerződést köt.

A kubikost — amenyiben ielentkezé- 
. or 11 cm 'gazolja, hogy az 1942. évre 

mar kubikosmunkára vonatkozó munka- 
szerződése van - a községi elöljáró- 
sag (polgármester) bármikor felhívhat- 
(a h”g,y mu"kít '"Haljon. Azt a műn- 
kavailalot. aki felhívás ellenére sem köt 
szerződést. úgyszintén azt, aki a je- 
en(Kezest elmulasztja. a közigazgatási 

hatóság honvédelmi munka címén kubi- 
kos munkálatok kötelező végzésére, ki- 
lenrri A kubikosokra megfelelő eset- 
h a ka1mazni kell a munkafegyelem 

targy^an kiadott 4860 
;L E- rendeletnek az in-

Pn"a 1 .:^nkiira borítása tekinteté- 
l> n fer,,,aHo rendelkezéseit is

Nagyvárad thj. város Hegyközségé 
19—1942. hk. ikt. szám alatt. a követke­
ző hirdetményt adta ki:

A hegyközségekről, valamint a szőlő 
és gyümölcsgazdjilkndási'ól szóló 193« 
XXXI. te. V. feejzetében, valamint az 
1S9). XII. te 50. paragrafusa szerint 
minden birtokos köteles a fik rügyei­
nek fakadása előtt, legkésőbben már­
cius h.i 15-ig a belsőségekben, majo­
rokban. szőlőkben, gyümölcsösökben és 
kertekben lévő fáit és bokrait a kárté­
kony hernyóktól, illetőleg hernyófe- 
szektől, lepke tojást31 megtisztítani s 
az összegyűjtött hernyókat, hernyófész- 
keket és hernyótojásokat elégetni.

A később mutatkozó kártékony hor­

gos megjelenésük alkalmával is meg­
felelő módon pusztitandók.

Figyelmeztetem a város lakosságát, 
ht-gy a szőlő és gyümölcsfa növényi és 
állati kártevői ellen a földművelésügyi 
miniszter által elrendelt kötelező véde­
kezést nem csak a Hegyközség kötelé­
kébe tartozó birtokon, hanem min ién 
szőlőbirtokos és minden gyümölcster­
melő végrehajtani köteles. Aki a fent 
megjelölt kötelességek ellen vét és az 
elrendelt irtást nem foganatosítja, a 
fent idézett törvény 95. paragrafusa 
alapján 600 pengőig Ierjedhető pénz 
büntetéssel sújtható kihágást követ el. 
Nagyvárad. 1942. március 1. Bartsc

MAGYAR SZEMLE könyvek kői 
vezménves áron eladók. Gim a kiadó- 
ban. 993

Bitter-Fuhr-féle magyar-német, né- 
met magyar szótárak kaphatók a Ma­
gyar Lapok könyvosztályánál. 992

Nagyvárad város térképe kapható a 
Magyar Lapok kiadóhivatalánál (Szilá­
gyi Dezső-u. 5. sz.) Fekete nyomással 
áfa 1 G0, színes nyomóssal ára 2 pengő.
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SZÍNHÁZ
Szinhá«i iroda közleményei:

O i us&a és fcr'essze
a Ring) Laj. o'.-at

- Boldoggá teszlek cimü nagysikerű 
operett újdonság van ma este a szin- 
haz rnU5orán a bemutató előadás első- 
iwidu szereposoztásában. Gyönyörű 
díszletek. Hangulatos muzsika. Három 
órás vidám kacagás.
- Bukaresti kaland kerül színre 

csütörtökön délután 4 órai kezdette] 
kileres. egységes helyárak. Minder 
foldszmti jegy. 90 fillér, erkélv 50 fii 
rer, állóhely ,30 fillér.

— Az utolsó tánc. Herczeg Ferenc 
legszebb színműve csütörtökön este fi' 
leres halvái ■’-vt > -, xorni s/i! ’ f* Mo^rv

I ' ' ' '' ' 'r’k h|,i 1 Ina, \| 1
i .......... '-d '-. jf, R-. x Bei* ** H ..

zseffel a főszerpekben. Jegvek 30 fillér­
től 120 fillérig.

— Legyen úgy, mint régen volt. Er­
délyi Mihály legnagyobb sikerű ope­
rettje kerül szinre pénteken esi,? pre­
mier bérlet keretében, Dolly Ferenc 
rendezésében. Főszereplők: Radnólhv 
Lva, Kollay Aranka, D-eliy Ferenc, 
Solymossy Imre és Kozma Andor. A 
Legyen úgy, mint régen volt, szomba­
ton tisztviselő bérletben, vasárnap dél­
után és este rendes esti helyárakkal 
van műsoron. Jegyekről ajánlatos élő­
vé gondoskodni.

--- 1- ’-árakkal ’:r-i-'il szírire 
uííjju i. i urat -i-zJeltel a

KERÉKPÁR, javítandó állapotban, 
kedvezményes áron eladó. Cím a ki- 
adóban. 9f»ej

Kiiläußße
Kiadó bérbe vagy felesbe Vörös- 

marty-utca 31. szám alatt levő szőlő 
es hozzátartozó szántó. Azonkívül a. 
szentandrási határban 15 katasztrális 
hold szántó Feltételeket és bővebb 
felvilágosMjást nyújtanak az Állami 
Kórházban. 93

Kávéházakban és vendéglőkben kérje
a MAGYAR LAPOK“-at

Áííast Mjvt
Anyagraktárkezclöt, lehetőleg közép 

iskolát, végzett, megbízható, gyakorlat- 
,H| vcndelkezot, nagyobb ioarvallalat 
azonnali belépésre alkalmaz. Ji-úsbeJx 
ajanlat „Megbízható • jeligére % kiadn- 
bp kéretik. r>()

KIADÓTULAJDONOS:
SZENT LÁSZLÓ-NYOMDA R. T.
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